

幸福街道探索将选民议政制度打造成加强基层民主建设的重要载体——用心书写有温度的“民生答卷”



“我们要时刻保持警醒状态，特别是我们‘两类代表’人大代表和议政代表要深入一线，‘死磕’问题隐患不放松，通过做好五个弄清楚、五个全覆盖、五个再完善，将‘全链条、全环节、全覆盖’的监督落到实处。”崇川区人大幸福街道工委主任施晓峰表示。近日，崇川区人大幸福街道工委在前期牵头联合执法检查的基础上，持续关注“三合一”场所整治，推进重点难点问题解决。

今年以来，幸福街道人大工委按照“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践动员部署，将督办选民议政代表会议上票决产生的民生实事项目作为着力点，组织辖区人大代表和议政代表“贴身”跟进，对项目进行分批调研、实地督办，及时搜集项目办理的“淤堵点”，动态评估反馈，打造“全链条、全环节、全覆盖”的监督闭环。“对于民生实事项目的监督，我们一定要杜绝‘一看了之’‘一听了之’‘一问了之’。针对存在的问题和困难，要结合自身岗位，擦亮代表身份，使巧劲、用韧劲，切实为群众解决好、办理好。”施晓峰说。

“目前，祖望惠民餐厅已投入使用，我们加大宣传力度，惠民餐厅的知晓度不断提高，年前的好日子基本上都被预约了。”幸福街道选民议政代表、祖望社区党总支书记许锋介绍，惠民餐厅打造旨在通过规范化建设，让小区居民聚餐更标准、更阳光、更安全。惠民餐厅于今年10月正式启用，惠及幸福街道周边10个小区，覆盖居民超万人。在惠民餐厅建设进程中，针对“卡壳”的电力、燃气等申请问题，幸福街道人大工委帮助许锋

对接电力、燃气、供水等多个部门，最终一一解决，使得惠民餐厅能够尽快投入运营。

为实现民生实事项目“由民做主”，幸福街道人大工委坚持将人大代表“家站点”建在项目建设一线、乡村振兴一线、基层治理一线、服务群众一线，依托这些平台充分“开门问策”、汇聚民智、解决民忧。在位于幸福人家小区东大门的“店小二”人大代表联络站，常驻该站的2名区人大代表今年全年共接待群众589人次，收集社情民意187条。“这些社情民意就是议政会上民生实事项目的‘源头’。”区人大代表陈栋介绍。

“去年，我们小区安装了几处充电桩，但我发现前来充电的居民不多。为此，我走访了多个居民，大家认为充电桩前面没有遮挡，下雨天不防水，反而存在安全隐患。其次是有充电桩安装位置不合适，居民停车不方便。”街道选民代表秦晓娟走访居民后，将发现的一系列问题在今年3月举行的选民议政会上提出。街道人大工委及时将问题反馈给街道建设办，并督促施工单位对今年新安装的充电桩进行了优化。如今，顶棚覆盖面扩大了，充电接口处加装了防水保护盖，选址也做了优化。目前，幸福街道新建充电桩123处，覆盖20个安置小区。

“牢记嘱托、感恩奋进，最终要落在实实在在为人民服务上。”施晓峰表示，街道人大工委将持续完善选民议政制度，引导“两类代表”定期监督为民办实事项目进程，推动民生问题优先解决、民生工程加快实施、惠民举措有效落实，让民生实事项目落地见效。

吕雷雷 卢铖卉

共商基层治理 同赴青春之约

15日上午，江苏工院智能制造学院团总支与崇川经济开发区新胜社区团委、星火社区团委、朝东埭社区团委，举办“社区有我 青春报到”共建活动，广泛动员青年志愿者深入基层一线，大力弘扬志愿精神，不断强化志愿服务实践育人功能。

“社区有我 青春报到”共建活动是拓展大学生实践锻炼渠道的重要举措，活动吸引了一批有理想、敢担当、爱奉献的大学生团员，充实了社区青年志愿者队伍。大学生团员们发挥各自特长，为社区组织工作开展提供新动能。新胜社区团委与江苏工院智能制造学院团总支签订《共建协议书》，双方围绕共建内容进行了深入的交流和讨论。

当天，智能制造学院团总支组织学生志愿者与社区新业态职工家庭开展了“共沐书香，阅行非遗”主题活动，并邀请校关工委老教师现场进行“请

党放心，强国有我”主题微宣讲。非遗青年传承人张星语围绕“弘扬工匠精神，勇担时代使命”作了主题宣讲，引导青年学生深刻认识工匠精神的重要意义，营造崇尚劳动的良好氛围；接着，志愿队成员与新业态职工共同体验剪纸非遗文化，并围绕《手上的朴光》进行了读书分享，现场气氛热烈，大家相互交流读书感悟，分享阅读带来的收获和快乐。

据悉，本次“社区有我 青春报到”共建活动，校地双方将从校地合作、共同育人的角度出发，围绕“青守护——保障老人健康”“青陪伴——关爱青少年成长”“青奉献——参与集中企业志愿服务活动”“青聚力——投身基层治理”“青风尚——倡导文明乡风”等项目，建立以开展志愿服务、文化传承等为主要内容的双向共建体系，搭建服务大学生成长成才的实践载体。

姜文娟

筑起“温暖防线” 保障冬季供水

晚报讯 气温持续走低，为保障辖区居民冬季安全用水，15日，和平桥街道百花苑社区联合南通水务集团有限公司崇川区分公司开展“寒潮来袭前水管穿‘冬衣’”暖心行动。

百花苑社区老旧小区居多，当日上午9点，水务集团工作人员和志愿者们带着保温海绵、胶带、剪刀等工具开始了一天忙碌的工作。大家分工明确，有的对小区的管网进行巡检，有的为楼道水管包扎保温海绵，有效地提高供水设施的抗寒能力。

“气温逐渐下降，预防由于低温冰冻引起的居民用水问题，保障水管的安全是当务之急。”社区党委书记杨黎梅说道。暖心行动前期，为妥善应对极端天气及突发事件，百花苑社区第一时间组织网格员、志愿者们，对小区裸露在外的水管进行“地毯式”排查。同时，社区通过线上“预告”、线下入户的方式开展防寒保暖宣传，帮助和指导居民做好自用部位用水设备的防寒保暖，让居民安稳用水、舒适过冬。

姜文娟



13日，崇川公安分局陈桥派出所联合陈桥街道丽康社区，在陈桥中学开展反诈进校园宣传活动，社区民警向学生宣传防范电信诈骗知识。严勇伟



近日，崇川区卫健委联合天生港镇街道新时代文明实践所，在天生港镇街道新闻村崇善网格内开展便民服务公益集市进网格活动。葛峰



14日，秦灶街道民安花苑社区联合医疗机构开展“温暖秋冬，健康进社区”活动，为居民量血压、测视力、检查牙齿，解答居民看病就医方面的问题。顾维维



14日，虹桥街道团委联合开放大学开展“社区有我 青春报道”结对共建活动，学生团员代表为社区新业态从业者送上手工编织围巾，表达对新业态从业者的感激与关怀之情。刘佳